

Η ΔΙΑΓΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΔΑΣ

Συνιστάμενον υπό του Υπουργείου της Παιδείας ως το καλύτερον παιδικόν περιοδικόν σύγγραμμα, αληθείς παρασχόν εις την χάραν ήμων ύπερσείας και υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, ως ανάγνωσμα άριστον και χρησιμώτατον εις τους παίδας.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΠΡΟΠΛΗΡΩΤΕΑ		ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ	ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ Λ. 20
Εσωτερικού	Εξωτερικού	ΙΔΡΥΘΗ ΤΩΝ 1879	Δια των Πρακτόρων, Έσωτερ. λ. 10. Έξωτερ. λ. 15
Έτησίαν 80.8.—	Έτησίαν 90.10.—	ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ	Φύλλα προηγουμένων ετών, Α' και Β' περιόδου τιμώνται έκαστον λπκ. 25
Έξαμήνιος 4.50	Έξαμήνιος 5.50	ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ	ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ
Τριμήνιος 2.50	Τριμήνιος 3.—		Όδός Εδουάρδου αρ. 38, παρά τὸ Βασιλικόν
Αι συνδρομαί άρχονται την την έκαστου μηνός.			
Περίοδος Β'.—Τόμος 22ος		Έν Αθήναις, 13 Ιουνίου 1915	Έτος 37ον.—Άριθ. 28

Ο ΜΙΚΡΟΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΗΣ

ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ JULES CHANCEL

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ Ι'. (Συνέχεια)

Ο Ζο και ο Λο άνεργήθησαν εις το σκαφίδιον, και άφου έλυσαν τα λωρία του του έσφιγγαν την μέσην του άεροπόρου, τον έβγαλαν από το έδωλόν του και, άκίνητον έντελώς, τον έξηπλωσαν χαμω.

Η μίς Μπριδζ τον εξήτασεν άμέσως, ήκρασθη την καρδίαν του, έβασε τον σφυγμόν του και μετ' ολίγας στιγμάς άνήγγειλε :

—Ζή . . . δεν είνε παρά λιποθυμία. Η καρδία πάλλει, άλλ' άτακτά . . . Είνε ανάγκη να του κάμωμεν τεχνητήν άναπνοήν.

Τότε ο άπαθής Σερ Ράλφ, άρακτηριώτατος μόνον όταν έπρεπεν, έσκυψεν επί του άσθενούς, έκόλλησε το στόμα του εις τα χείλη του και του έρύσασε πέντε έξ φορές, με δύναμιν φυσικήρας σιδηροργείου, τον άέρα των πνευμόνων του.

Κατόπιν ή μίς Μπριδζ έκλεισασεν εις την μύτην του έν φιαλίδιον με άμμωνίαν και ο λιπόθυμος άεροπόρος έ-

πανήλθεν άμέσως εις την ζωή. Άφου έβηξε δύο-τρεις φορές, έπαρτίσθη ίσχυρώς, άνοιξε τα μάτια του και ήρχισε νάναπνή ταχύως. Τότε έκύταζε γύρω του, είδε τους άγνώστους εκείνους ανθρώπους σκυμμένους επάνω του και αντίκρυ το άεροπλάνον του σών. Η θεά αυτή τῶ άπέδωσεν όλην του την διαύγειαν και άνέκραξεν εις καθάρωτάτην γαλλικήν :

—Όστε λοιπόν δεν πέθανα ;

—Μά όχι, κύριε, δεν πεθάνατε τῶ άπεκρίθη ο Ραούλ, εύτυχής που ήκουε την γλώσσάν του από ε' α τόσω τολμηρόν άεροπόρον. Και τί θαυμασία πρσάγειαι που εκάματε ! Α, ήτον έξοχος !

Ο άνθρωπος άνεκάθησε και κυτάζων τους σωτήρας του, ήρώτησε :

—Μηκ' ! είσθε Γάλλο ; Πατριώτες, λοιπόν !

—Όχι έντελώς, άπεκρίθη ή μίς Μπριδζ μειδιώσα· αλλά δεν σημαίνει τίποτε· μπορείτε να μάς διηγηθήτε



«Φθάνει να μην έπαθε τίποτα τούτο !» (Σελ. 222, στ. α'.)



«Ο σερ Ράλφ έκόλλησε τὸ στόμα του εις τα χείλη του άσθενούς. . . .» (Σελ. 221, στ. α'.)

από που έρχεσθε· θα σας έννοήσωμε. —Εγώ όμως είμαι Γάλλος ! πρόσθεσεν υπερηφάνως ο Ραούλ.

Ο άεροναύτης παρεκάλεσε να του φέρουν από το άεροπλάνον κάποιον φιαλίδιον, και ο Ραούλ έτρεξε προθύμως. Ηπικε από αυτό τρεις-τέσσερες ρουπιές και συνήλθε περισσότερον. Και βλέπων δι' ολοι έπεριμενα! άνοπομώως την διήγησίν του ήρχισεν άφελώς :

—Μά να, είμαι κ' εγώ από το Παρίσι, όπως όλος ο κόσμος. Έπειδή δεν είχα να κάμω άλλο καλλίτερο, τῶρ ρίξα στην άεροπλοία, πρὸ δύο ή τριών ετών. Πήρα το πτυχίον μου στο Μουρμελών, έπειδή έβλεπα ότι στη Γαλλία δεν ήταν μεγάλες δουλειές, έφυγα για τῆ Χιλή. Μ' έπίσθως ένας έπιχειρηματίας, να κάμω πηήσεις επίδειξως στις έορτές του Σαντιάγο. Αλλά μου τάφαγε, τώσκασε και

